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الشعبǻة الدǻمقراطǻة الجزائرȂة الجمهورȂة
الوطنǻة الترǻȁة وزارة غرداǻة لولاǻة الترǻȁة مدیرȂة
2018 ȏما : دورة غرداǻة لولاǻة 1 رقم المقاطعة
تجرȂبǻة علوم : الشعǺة التجرȂبي الȜǺالورȂا امتحـان

د 30 و سا 03: المدة الرȂاضǻات : مادة في اختǺار
: التالیین الموضوعین أحد یختار أن الطالب على

: الأوّل الموضوع

(ȉنقا 04) الأول: التمرȂن
سوداء. Ȟرات وأرȃع بǽضاوȄین ȞرȄتین على صندوق ȑحتوǽ

المسحوǼة. الكرة بإرجاع الصندوق هذا من Ȟرات أرȃع التوالي على نسحب (I
التجرȃة. لهذه الكلǽة الإمȞانǽات عدد أحسب (1

على: الحصول احتمال التالیتین الحالتین من حالة Ȟل في أحسب (2
الترتیب. بهذا بǽضاء وȞرة سوداء Ȟرات ثلاث ا)

بǽضاء. وȞرة سوداء Ȟرات ثلاث ب)
المسحوǼة. الكرة بإرجاع الصندوق هذا من Ȟرة n التوالي على نسحب معدوم. غیر طبǽعي عدد n (II

. n السحب في Ȍفق واحدة بǽضاء Ȟرة على الحصول إحتمال إلى Pn Ǽالرمز نرمز
. P3 و P2 ، P1 أحسب (1

.Pn =
1

3
(
2

3
)n−1 أن بین ا) (2

Sn = P1 + P2 + ...+ Pn حیث: Sn المجموع n بدلالة أكتب ب)
lim

n→+∞
Sn أحسب ج)

(ȉنقا 04) الثاني: التمرȂن
و B(1; 2;−1) ، A(−2; 0; 1) Ȍالنق نعتبر .

(
O;

−→
i ;

−→
j ;

−→
k
)

المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب الفضاء
. C(−2; 2; 2)

. AC و AB الطولین ثم −→AB.
−→
AC السلمي الجداء أحسب ا) (1

. B̂AC للزاوǽة الوحدة إلى مدورا Ǽالدرجات قǽسا عین ب)
استقامǽة. على لǽست C و B ، A Ȍالنق أن استنتج ج)

(ABC) ȑللمستو دȞǽارتǽة معادلة 2x− y + 2z + 2 = 0 أن: أثبت د)
الترتیب. على x− 2y + 6z = 0 و x+ y − 3z + 3 = 0 المعادلتین ȑذ المستوȄین (P2) و (P1) لتكن (2
x = −2

y = −1 + 3t ; (t ∈ R)

z = t

: وسǽطي تمثیل له (∆) مستقǽم في متقاطعین (P2) و (P1) المستوȄین أن بین •
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تقاطعهما. نقطة إحداثǽات حدد ثم متقاطعان (ABC) ȑالمستو و (∆) المستقǽم ان بین (3
.r = 3 القطر ونصف Ω(1;−3; 1) المرȞز ذات الكرة سطح (S) لȞǽن (4

. (S) لـ دȞǽارتǽة معادلة Ȍأع ا)
. (ABC) ȑالمستو مع (S) تقاطع حدد ب)

(ȉنقا 05) الثالث: التمرȂن
حقǽقǽان. عددان b و a (I

(a+ b)(a2 − ab+ b2) الجداء انشر (1
z3 + 8 = 0 المعادلة: C المرǼȞة الأعداد مجموعة في حل (2

D و B ، A Ȍالنق
(
O;

−→
OI;

−→
OJ

)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المرȞب ȑالمستو في نعتبر (II

zD = 1 +
√
3i ، zB = 1−

√
3i ، zA = −2 لواحقها: التي

.D و B ، A ȋالنقا علم (1
α =

zD − zA
zB − zA

حیث: α المرȞب العدد الأسي الشȞل على أكتب ا) (2
. ABD المثلث نوع استنتج ب)

.ABD Ǽالمثلث المحǽطة (C) للدائرة معادلة أكتب ج)
{(A,−1), (B, 1), (D, 1)} الجملة مرجح C لتكن (3

. ABCD الرȃاعي طبǽعة التبرȄر مع حدد ثم C النقطة لاحقة zC عین ا)
(DC) للمستقǽم النسبي الوضع استنتج ثم (−−→DC,

−−→
DO) الموجهة للزاوǽة Ǽالردǽان قǽسا أحسب ب)

. (C) الدائرة و
k ∈ Z, arg(z + 2) =

π

6
+ 2kπ حیث: z لواحقها التي M Ȍالنق مجموعة (I) لتكن (4

. (I) حدد ثم (I) المجموعة إلى تنتمي B النقطة أن Șتحق •
. B النقطة إلى A النقطة وǽحول D النقطة مرȞزه ȑالذ الدوران R (5

.R للدوران المرǼȞة العǼارة أكتب ا)
.R Ǽالدوران ABD المثلث صورة استنتج ثم R(B) = C أن: Șتحق ب)

(ȉنقا 07) الراǺع: التمرȂن
h(x) = ax+ b− ln|x| Ȟمایلي: R− {0} على المعرفة العددǽة الدالة h و حقǽقǽان عددان b و a (I

Ȟالتالي: h الدالة تغیرات جدول
x

h′(x)

h(x)

−∞ 0 1
2

+∞

+ − 0 +

ln2ln2
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.a بدلالة h′(x) أحسب (1
.b = −1 و a = 2 أن بین (2

α ∈]− 1

4
,−1

8
[ حیث α وحیدا حلا تقبل h(x) = 0 المعادلة أن بین ا) (3

.h(x) إشارة جدول شȞل h الدالة تغیرات لجدول Ǽقراءة ب)

f(x) =

x2 − 1

2
xln(x)2 , x ̸= 0

0 , x = 0
: یلي Ȟما R على المعرفة العددǽة الدالة f لتكن (II

.
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب ȑالمستو في f للدالة البǽاني التمثیل (Cf )

0 القǽمة عند f الدالة استمرارȄة أدرس (1
هندسǽا. النتیجة فسر ثم 0 عند f الدالة اشتقاق قابلǽة أدرس (2

. lim
x→+∞

f(x) و lim
x→−∞

f(x) احسب (3
.f(x) الدالة تغیر اتجاه استنتج ثم f ′(x) = h(x) : x معدوم غیر حقǽقي عدد Ȟل أجل من أنه بین ا) (4

. f الدالة تغیرات جدول شȞل ب)
. تعیینها ǽطلب إنعطاف نقطة ǽقبل (Cf ) المنحنى أن بین (5
. f(α) للعدد حصر استنج ثم f(α) = α− α2 أن Șتحق (6

.(Cf ) المنحنى [−3

2
,
5

2
] المجال في ارسم (7

]0,+∞[ المجال على x 7→ xlnx للدالة الأصلǽة الدالة أوجد Ǽالتجزئة المȞاملة Ǽاستعمال ا) (8
.1 عند تنعدم التي و

معادلتهما اللذین المستقǽمین بین والمحصور (Cf ) المنحنى تحت ȑالمستو الحیز مساحة S احسب ب)
. x = 2 و x = 1
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: الثّاني الموضوع
(ȉنقا 04) الأول: التمرȂن

f(x) =
3x− 1

2x
Ȟمایلي: ]0,+∞[ على المعرفة f الدالة )نعتبر

O;
−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب ȑالمستو في البǽاني تمثیلها (Cf )

y = x المعادلة ذو (∆) المستقǽم ولȞǽن . (1) الشȞل في موضح هو ȞU0ما = 2

Un+1 = f(Un)
Ȟمایلي: N على معرفة متتالǽة (Un) (1

الإنشاء. ȋخطو مبرزا الفواصل محور على U3 و U2 ، U1 ، U0 الحدود مثل ا)
. (Un) المتتالǽة وتقارب تغیر اتجاه خمن ب)

. متناقصة (Un) أن بین ثم Un > 1 فان n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه Ǽالتراجع برهن ج)
. متقارȃة (Un) المتتالǽة ان استنتج د)

.Un+1 − 1 ≤ 1

2
(Un − 1) فان: n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه اثبت ا) (2

.(Un) المتتالǽة نهاǽة استنتج ثم Un − 1 ≤ (
1

2
)n فان n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه بین ب)

Vn =
Un − 1

2Un − 1
Ȟمایلي: N على معرفة متتالǽة (Vn) لتكن (3

الأول. وحدها اساسها تعیین ǽطلب هندسǽة (Vn) المتتالǽة أّن بین ا)
. Sn =

V0 − 1

U0

+
V1 − 1

U1

+
V2 − 1

U2

+ ...+
Vn − 1

Un

حیث: n بدلالة Sn المجموع احسب ب)

(ȉنقا 04) الثاني: التمرȂن
Ǽحیث: متماثلة ȞرȄات 10 منها Ȟل ȑحوǽ C ، B ، A Șصنادی ثلاث

خضراء. ȞرȄات 8 و حمراوتین ȞرȄتین ȑحوǽ :A الصندوق

. خضراء ȞرȄات 7 و حمراء ȞرȄات 3 ȑحوǽ :B الصندوق
خضراء. ȞرȄات 6 و حمراء ȞرȄات 4 ȑحوǽ :C الصندوق

عشوائǽا. واحدة ȞرȄة منه ونسحب Șالصنادی أحد عشوائǽا نأخذ
الوضعǽة. لهذه الاحتمالات شجرة شȞل (1

حمراء. المسحوǼة الكرȄة تكون أن مااحتمال (2
الأول. الصندوق من و حمراء المسحوǼة الكرȄة تكون أن مااحتمال (3

الأول. الصندوق من سحبت قد تكون أن حمراء.فماهواحتمال المسحوǼة الكرȄة Ȟانت إذا (4
(ȉنقا 05) الثالث: التمرȂن

z2 + αz + 4 = 0...(I) التالǽة: المعادلة C المرǼȞة الأعداد مجموعة في نعتبر
الآخر. الحل استنتج ثم (I) للمعادلة حلا (

√
3 + i) العدد Ȟǽون حتى α الحقǽقي العدد عین (1

.
(
O;

−→
OI;

−→
OJ

)
متجانس متعامد Ǽمعلم المزود المرȞب ȑالمستو في (2

. zD = −zA و zC = i ، zB = zA ، zA =
√
3+ i المرǼȞة: الأعداد صور D و C ، B ، A Ȍالنق نعتبر
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الأسي. الشȞل على zD و zC ، zB ، zA من: Ȟل أكتب ا)
:Șتحق التي z اللاحقة ذات ȑالمستو من M Ȍالنق مجموعة (Ω) المجموعة لتكن ب)

R تمسح θ ، z = 2eiθ

.(Ω) للمجموعة تنتمي D و B ، A Ȍالنق أن أثبت •
أنشئها. ثم (Ω) المجموعة عین •

وزاوȄته. نسبته محددا C إلى B وǽحول A مرȞزه ȑالذ S المǼاشر للتشاǼه المرǼȞة العǼارة عین ا) (3
. مساحته احسب ثم ABC المثلث طبǽعة حدد ب)

3

4

√
3(ua) هي S ǼالتشاǼه ABC المثلث صورة ACC ′ المثلث مساحة أن بین ج)

:Șتحق التي z اللاحقة ذات ȑالمستو من M Ȍالنق مجموعة (E) لتكن (4
arg(z2 + 3) = arg(z + i

√
3) + 2kπ...(II)

. arg(z − i
√
3) = 2kπ تكافئ: (II) أن بین ا)
. (E) المجموعة طبǽعة إستنتج ب)

(ȉنقا 07) الراǺع: التمرȂن
.
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
متجانس متعامد معلم إلى المنسوب ȑالمستو

g(x) = ex + 2− x بـ: R على المعرفة g الدالة نعتبر (I
تغیراتها. جدول شȞل ثم g الدالة تغیرات ادرس (1

. R على g الدالة اشارة استنتج (2
.Șالساب المعلم في البǽاني تمثیلها (Cf ) و f(x) = x+ (x− 1)e−x بـ: R على المعرفة f الدالة نعتبر (II

. lim
x→+∞

f(x) و lim
x→−∞

f(x) أحسب (1
.f ′(x) = e−xg(x) :x حقǽقي عدد Ȟل أجل من أنه بین ا) (2

تغیراتها. جدول شȞل ثم f الدالة تغیر اتجاه استنتج ب)
(+∞) بجوار (Cf ) للمنحنى مائل مقارب y = x المعادلة ذو (∆) المستقǽم أن أثبت (3

لهما. النسبي الوضع ادرس ثم
إحداثǽاتها. تعیین ǽطلب إنعطاف نقطة ǽقبل (Cf ) المنحنى أن بین (4

. (∆) المستقǽم ȑیواز ȑالذ (Cf ) للمنحنى (T ) المماس معادلة أكتب (5
.0 < α <

1

2
حیث α وحیدا حلا تقبل f(x) = 0 المعادلة أن بین ا) (6

. (Cf ) و (T ) ، (∆) أرسم ب)
.[1,+∞[ المجال على x 7→ (x− 1)e−x للدالة أصلǽة دالة x 7→ −xe−x الدالة أن بین ا) (7
والمستقǽمین (∆) والمستقǽم (Cf ) المنحنى بین المحصور ȑالمستو مساحة Sα احسب ب)

. x = α و x = 1 معادلتهما اللذین
. lim

α→+∞
Sα احسب ج)

.x− 1

ex
= m المعادلة حلول وإشارة عدد m Ȍǽالوس قǽم حسب ناقش (8
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